

2035年“铁路强国”目标来了 新华社北京8月13日电(记者 樊曦)中国国家铁路集团有限公司13日发布《新时代交通强国铁路先行规划纲要》。纲要提出,到2035年,全国铁路网达到20万公里左右,其中高铁7万公里左右。20万人口以上城市实现铁路覆盖,其中50万人口以上城市高铁通达。全国1、2、3小时高铁出行圈和全国1、2、3天快货物流圈全面形成。国铁集团发展和改革部副主任丁亮表示,纲要提出了新时代中国铁路的发展目标,从2021年到本世纪中叶,分两个阶段目标推进。到2035年,率先建成服务安全优质、保障坚强有力、实力国际领先的现代化铁路强国。到2050年,全面建成更高层次的现代化铁路强国,全面服务和保障社会主义现代化强国建设。其中,到2035年我国将形成全国1、2、3小时通达的高铁出行圈,包括主

聚焦经济建设三大主战场·乡村振兴

交好接力棒 让脱贫群众迈向富裕

——朝天区全力推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接

本报记者 张敏 忙中偷闲,严正山和记者唠起了嗑。2018年脱贫后,瞅准乡村旅游的商机,严正山办起了农家乐,凭借周到热情的服务和精美多样的菜品,赢得了一波又一波的回头客,2019年,仅农家乐的收入,就超过了10万元。而严正山农家乐的招牌菜“烤全羊”和“羊肉汤锅”所用的南疆黄羊,则全部出自严正山的“山嫂子”家庭农场。严正山告诉记者,目前,他的黄羊养殖规模达年存栏400头左右,今年预计出栏200多头,产值30万元左右。从贫困窘迫到安居乐业,严正山和朝天区其他贫困群众走过的这条幸福变迁之路,得益于朝天区创新实施“两张清单”抓脱贫、“三园联动”壮产业、“全域新村”夯基础、“菜单选择”促搬迁、“综合施策”强保障、“握指成拳”真投入、“六共行动”结对子、“山海结盟”强合作等强力措施的全面发力。截至2019年底,朝天区累计实现64个贫困村退出、24671名贫困人口脱贫,贫困发生率下降到0.01%。2019年4月,朝天区经省政府批准退出贫困县序列,并被省委省政府表彰为2018年脱贫攻坚“先进摘帽县”,2019年脱贫攻坚先进县。

努力发挥重点项目的重要作用

特约评论员 杜华斌 深入调研,进一步加大对支持后续发展的力度,及时解决生产经营中人才、技术、资金和市场等方面具体问题和困难,避免重点项目投入而不达产、不见效,出现“虎头蛇尾”的现象,确保重点项目在经济社会发展中发挥重要作用。在建的重点项目要创出高效率。我市今年重点项目多、涉及面广、投资力度大,要完成重点项目建设,时间紧、任务重、压力大。面对这一切,我们必须清醒地认识到,不能按时按质推进重点项目建设,如期竣工投产,但不能发挥重点项目的重要作用,而且还将增加投资成本。因此,在建的重点项目必须集中力量,攻坚克难,创出高效率。要抓住发展机遇,综合补齐短板弱项,加强要素供给,推动完善建设条件,积极引入新技术、新设备,提高智能水平和建设效率。要精细配置人力物力财力,及时化解流动资金、原材料供应、物流运输等方面的难点和堵点,力保每一项工序、每一道环节畅通无阻,高速运转。要加快项目进度,在保证工程质量、施工安全和合理工期的前提下,加快项目建设进度,争取超额完成年度投资目标。要加强工程建设协调和监管,各职能部门要深入重点项目建设一线,了解制约项目发展的关键症结,积极协调各方力量,破解重点项目推进中存在的困难和问题,防止出现“半拉子”工程。开弓没有回头箭。全市上下要切实提高站位,认清形势,准确研判,既看到优势又正视差距,切实有效解决好具体问题。一方面精细化管理,精益求精,充分发挥建成的重点项目的重要作用;一方面苦干实干,加速建成后,由于各方面原因,未能达产达效,没有发挥重点项目的作用。这些现象应引起有关部门的重视,加强对建成的重点项目的生产经营进行

本轮强降雨 直接经济损失6340万元 紧急转移安置954人

本报讯(记者 王梓茜 刘仁)8月10日8时至13日8时,全市普降大到暴雨,累计最大雨量达329.2毫米。为积极应对本轮强降雨,市委书记王菲,市委副书记、市长邹自景,市委副书记冯磊等市领导根据省委省政府对抓好防汛救灾安全度汛工作的指示要求,分别对我市抓好贯彻落实作出安排部署。市、县、区防指相继启动IV级防汛应急响应,各县区、各相关部门紧急行动、严阵以待。据悉,本轮强降雨引发的洪涝灾害已造成全市35个乡镇共14962人不同程度受灾,紧急转移安置954人;造成473公顷农作物受灾;一般损坏房屋74户137间,严重损坏7户16间,房屋倒塌3户7间,共造成直接经济损失6340万元。气象、水文、水利、应急、自然资源等部门密切配合,加强联动,发挥防汛监测预警系统和群测群防体系作用;全市组织了山洪灾害危险区和洪涝灾害隐患点等进行再排查,对查找的隐患点采取专人盯守,分类落实监测预警、排危除险、工程治理等措施。各级各部门开展集中排查,坚持关口前移,锁定山洪灾害易发区、重要城镇、大江大河等重点区域,瞄准水库水电站、江河堤防、在建工程等重要目标,盯紧工程施工人员、农村留守人员、旅游度假人员等重点人群,有针对性地落实了应对措施,确保安全度汛。8月12日,市共产党员突击队共出动36支283人次参与主城区河道、堤防巡查。市、县区防指加大抽查力度,各项专业技术人员下沉到基层,督促乡村、旅游景点、安置点等人群密集区,山洪灾害易发区、水库水电站、江河防洪工程、尾矿库、病险水库等重点区域、重点部位、重点目标责任人到到位到岗到责。



10日8时至13日8时,我市普降大到暴雨。强降雨发生后,青川县蒿溪回族乡100余名党员干部奋战在抗洪救灾一线。图为8月11日该乡青光村转移受灾群众。 陈国华 摄

聚焦经济建设三大主战场·项目投资

广元黄茶三年亩产值提升80%

本报讯(记者 张欣)8月12至13日,由中国农业科学院茶叶研究所(下简称中茶所)与市政府联合主办的中国农业科学院科技创新工程协同创新任务“茶叶绿色发展技术集成模式研究与示范”项目现场观摩与技术交流会在旺苍县召开。中国农业科学院副院长梅旭荣出席会议并讲话,市委副书记冯磊致辞。2018年,中茶所牵头实施“茶叶绿色发展技术集成模式研究与示范”项目,组织协调中国农业科学院内外的23家单位开展合作,整合32项技术,分类构建了6个全产业链技术集成模式,目前已在湖北的竹山县、陕西的紫阳和白河县、四川的平昌、南江和旺苍县建立核心示范基地共计5900亩。针对“广元黄茶”产业的技术难点,该项目在旺苍县建立了核心示范茶园1000亩,辐射示范面积1450亩,目前已投产茶园亩产值已达57000元,比项目实施前增长80%。梅旭荣说,“茶叶绿色发展技术集成模式研究与示范”项目实施以来取得了较好成效,提高了茶产业的技术水平,带动了以茶为媒介的乡村旅游产业发展。接下来,要进一步联合各地政府行业主管部门、龙头企业等单位,发挥好牵头单位的组织和带动作用,以“钉钉子”精神,加强茶产业发展的战略引领,加快茶产业科技成果的转化应用,发挥好茶产业在国家脱贫攻坚和乡村振兴战略中的产业支撑作用。冯磊代表市委市政府向与会来宾表示热烈欢迎。“此次交流会在广元召开,体现了中国农业科学院、中茶所对广元发展茶产业的使命担当和对广元发展的关心支持。”冯磊说,广元将牢记习近平总书记嘱托,坚定发展高端茶产品目标不动摇,坚定创新种业、加工工艺、经营发展方式不动摇,以现代农业园区建设为抓手,推进茶园连片成园,园园相融成带;以产业集群建设为方向,围绕园区产地初加工、物流等,在旺苍、青川两大主产区布局加工产业;加大培育、宣传和产品开发、推广、营销力度,加快实现以茶富民、以茶兴业。中国农业科学院成果转化局副局长文学、市政协副主席唐容华参加会。来自川陕甘三省的省、市、县三级行业主管部门、科研院所、茶叶龙头企业、合作社等90家单位的220多名代表参加会议。会前,参会人员到木门镇东凡现代农业园区黄茶基地和四川米仓山茶业集团三江茶叶加工厂进行了现场观摩。

苍溪：落实精准监督 推动基层治理

“乡镇纪委是最基层的纪检监察组织,虽然监督的都是小微权力,但点多面广,权力事项纷繁复杂,因此能不能‘找准点’是精准监督能不能落实的关键。”近日,苍溪县白鹤乡党委负责人在落实纪委工作专题强调。为推动监督检查向有序、主动、精准转变,让“4321”精准监督模式在苍溪落地生根,苍溪县纪委监委机关、派驻派出纪检组、乡镇纪委都迅速行动起来。白鹤乡把找准监督重点权力作为工作的着力点,由乡纪委牵头组织相关科室,结合窗口服务事项实际,清理出乡镇农房改造申报、大额资金使用、惠民补助对象审核等六项和村一事一议决策、基础设施建设等八项风险较大的重点权力,同时根据权力事项办理流程梳理了各环节服务责任主体,为实现各项权力精准监督打下坚实基础。五龙镇按照“纵向盯钱,横向盯人、重点盯事”的原则,以镇党委书记特别是主要领导为重点,强化权力运行制约,细化完善“三重一大”集体议事、廉政风险防控、党员干部廉洁审查等制度措施。各派驻派出纪检监察组则把“准定位”,督促党委(党组)履行主体责任,督促职能部门履行监管职责作为抓手,形成部门主责监督和纪检监察监督相互贯通协同、协调配合的监督格局。(苟林)

天堂的大名堂 ——市医疗保障局精准帮扶剑阁县天堂村纪实

本报记者 唐彪 天堂全村只有3.5米宽的水泥路3公里,其余大部分都是泥巴路。走在路上,晴天一身灰,雨天一身泥。天堂村第一书记母正凡介绍说,刚进村时,天堂村面临的不只是出行难,村委会破败不堪,缺乏必要的设施设备,各项活动开展不起来;生活用水基本靠背靠挑,冬春时节常常无水可用……针对天堂村道路通行条件差的实际,市医疗保障局、剑阁县红十字会积极协调争取,逐年新建硬化村组道路,改造村委会活动阵地,建起会议室、卫生室、文化室……如今,一走进天堂村,映入眼帘的是新村新景、新村新貌。亲眼目睹村里近几年发生的变化,天堂村贫困户曾林生写诗表达感激之情:“实干奔向小康路,全靠引领帮扶人。各级领导善心肠,苦口婆心来帮忙。我是农村一小户,政策温暖我心房……” “家里”有名堂 除陋习聚力 近4年来,为了让群众住房安全有保障,帮扶单位为天堂村协调争取易地扶贫搬迁、危房改造等项目,67户贫困户中有48户进行了易地扶贫搬迁,19户进行了危房改造。与此同时,天堂村积极推动非贫困户土坯房改造工程,加大对5个聚居点的“微田园”、文体广场等配套设施建设,引导村民逐步改变卫生条件,形成好习惯,养成好风气。告别土坯房,天堂村贫困户罗玉全逢人就讲:“党的政策好,帮扶干部好,我们的日子好!”现在,罗玉全每天打扫房前屋后,还义务打扫门前的公路。对口帮扶后,市医疗保障局统筹协调帮扶力量,组建驻村帮扶队,选派局里年轻干部周剑、王琪驻村帮扶,实行干部一对一帮扶,重点户多对一帮扶……这让天堂村村民的家发生不小变化。73岁的贫困户王述英一家,通过易地扶贫搬迁住上了50平方米的新房子,在帮扶干部协调下,就近兑换了一块菜园子。50岁的宋炳生患慢性病,帮扶干部就上门为他讲解特殊门诊报销政策,联系医生上门为其体检。贫困户李春芳的儿子在广东打工时受伤,帮扶干部及时帮助其通过异地就医结算、扶贫保险等报销2万余元医疗费用。…… “地头”有名堂 兴产业谋长远

